“UNA TARDE CON LA RENOVACIÓN CARISMÁTICA”
No fue difícil encontrarles. La dirección no se presta a equívocos y cuenta con un aparcamiento próximo y espacioso. Las reuniones se celebran al igual que en Maranatha, los miércoles a las siete y media de la tarde durante todo el año. En Agosto se suspenden por cierre del colegio en que están acogidos. Lo aprovechan para celebrar en Loyola su retiro de oración anual

Cuando les conocí durante el retiro primaveral de Urnieta quedé en visitarles durante este verano. Les hizo ilusión que cumpliera mi promesa. Me acogieron con cariño, alegría y algo de sorpresa. El día en que estuve – miércoles 13 de Julio – nos reunimos veinte personas. Hombres éramos tres contando conmigo. Ningún sacerdote y una sola guitarra para el ministerio de música. No hubo enseñanza ni testimonios. Algo más de hora y media para alabanza y profecías amparados en su hermoso cancionero compuesto de 578 canciones entonadas con esa proverbial facilidad y buen gusto de los vascos hacia la coral polifónica.
Terminamos con el imponente euskera del Padre Nuestro y el tradicional castellano del Ave María.

En todo momento tuve la sensación de plena presencia del Espíritu Santo. Los textos bíblicos se manejaron con unción y conocimiento. Salí de la reunión con mucha plenitud y quedé en volver el próximo día 27 de Julio.

No dijeron nada pero sí tuve la sensación de que están deseosos de contactar más frecuentemente con nosotros. Para el retiro de Madrid en el mes de Octubre cuentan con más de veinte inscripciones.

Gloria al Señor.

Fernando Escardó
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